D Si consideri 'insieme X = {a,b,c,d, e, f, g} e la tabella

Rla|b|c|d|e|f|g
a|l|0[1[1][1]0]0
b|0O[1[1|1|/1]{0|0
c 1{1(0]0
M=—Tor To[i[i] [0
e |0 0]0
f10/0(0j1]1(1]0
g | 1T[0[T[1[1]0

a) Si stabilisca se & possibile completare la tabella M in modo che diventi la matrice di
incidenza di una relazione di equivalenza.

b) Si completi la tabella M in modo che diventi la matrice di incidenza di una relazione
d’ordine R su X.

c¢) Si disegni il diagramma di Hasse della relazione R trovata al punto b).
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A
Siano K un campo e sia p(z) = 2z* + 102* — 152 — 152 + 18 € K]x]. .

a) Nel caso K = Q (campo dei numeri razionali) si provi che z? + 5z — 6 divide p(z).
b) Nel caso K = @ si determinino tutte le radici di p(z).
¢) Nel caso K = Zs (campo delle classi di resti modulo 5) si determinino tutte le radici

di p(z).



B Si considerino le seguenti permutazioni su 7 elementi:

(1234567 (12
9=\3 12765 4) T=\1 4

a) Si calcoli 038(2).

b) Si stabilisca se ¢ sia pari o dispari.

¢) Indicata con id la permutazione identica, si stabilisca se sia vero o falso che 080774 =
id.

d) Si determini il minimo intero positivo n tale che (o o 7)" = id.



C

Si consideri la matrice reale

A:

o~ oo
p OO Ut
oo o
—_ o oo

a) Si stabisca se A ¢ invertibile e in caso affermativo si calcoli A™';
b) si determinino gli autovalori di A;

¢) si determinino gli autovettori di A e si stabilisca se A ¢ diagonalizzabile.



